

退役军人事务部和最高人民检察院联合印发通知 开展全国县级及以下烈士纪念设施 管理保护专项行动

新华社 梅常伟

退役军人事务部和最高人民检察院近日联合印发通知,部署开展全国县级及以下烈士纪念设施管理保护专项行动。

通知指出,烈士纪念设施承载了中国共产党领导人民艰苦卓绝的百年奋斗历史,铭刻了无数革命先烈为党的事业付出的伟大牺牲,是中国共产党非凡奋斗历程和中国共产党人精神谱系的历史见证,是重要的红色教材。

通知强调,各级退役军人事务部门、检察机关要对照四个“全覆盖”工作标准,从信息校核、规范整修、有效管理、宣传教育四个方面对县级及以下烈士纪念设施,特别是零散烈士墓管理保护情

况进行全面摸底排查,全面提升县级及以下烈士纪念设施管理保护水平,充分发挥烈士纪念设施在铭记历史、缅怀先烈方面作用,服务在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育。

通知要求,各级退役军人事务部门、检察机关依托专项行动,建立英烈保护常态化协作机制,对有关情况进行研判处置,检察机关可在烈士纪念设施保护单位等设立公益诉讼英烈保护联系点。各地对专项行动发现的问题要建立台账、挂账督办,确保问题整改到位。要将英雄烈士保护法普法宣传和烈士纪念设施管理保护政策制度宣传贯穿专项行动,形成自觉保护烈士纪念设施、捍卫尊崇英烈的浓厚社会氛围。

黄河壶口瀑布现“清流飞瀑”



近日,受上游来水量减少影响,黄河晋陕峡谷水流变缓,水色变清,壶口瀑布再现“清流飞瀑”景观。

新华社 吕桂明 摄

残疾人证办理28日起实行“跨省通办”

新华社 高蕾

记者从中国残联获悉,从28日起,残疾人证办理不再受户籍地限制,新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别(等级)变更等6项事项实行“跨省通办”。

据介绍,日前,中国残联印发通知,对残疾人证“跨省通办”工作进行了部署。根据通知要求,申请人在经常居住地向当地县级残联提出办理申请时,除提交当地残联要求的证明材料和相关资

料外,还应当提交当地的有效居住证。此外,为了方便残疾人申领残疾人证,各地残联还将采取措施提高残疾评定服务频次,尽量缩短残疾人等候时间,为行动不便的重度残疾人开展上门服务。

残疾人证“跨省通办”工作是中国残联“我为群众办实事”实践活动中确定的9项重点任务之一。近段时间以来,中国残联还会同有关部门开展“残疾大学生就业专项服务”、实现残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”、扩大困难重度残疾人家庭无障碍改造覆盖面等工作,帮助残疾人解决“操心事”。

四川自贡发现目前中国记录最小恐龙足迹

新华社 王迪

由中、美、德等国古生物学家组成的国际研究团队近日宣布在四川自贡发现了一个长仅10.2毫米的微小恐龙足迹。这是中国境内发现的最小恐龙足迹,可能揭示了兽脚类恐龙的早成或超早成的发育策略。相关成果已于21日发表在国际古生物学期刊《历史生物学》上。

这个恐龙足迹发现于四川省自贡市富顺县永年镇五里村,长10.2毫米、宽9.6毫米,有三个明显的趾头,其中第Ⅲ趾最为突出,没有清楚的趾垫,每趾上都有一个相对较钝的爪印。该足迹是目前中国记录的最小恐龙足迹。

古生物学家认为,同一块岩板上连同这个足迹一起被发现的40多个三趾型足迹都属于跷脚龙足迹类,跷脚龙足迹常见的尺寸小于15厘米。

“跷脚龙是一种小型肉食恐龙,是侏罗纪早期比较常见的一类

恐龙。这些脚印形成于约1.9亿年前,当时四川盆地还是一片湖泊,自贡处于湖滨的位置。”自贡恐龙博物馆江山副研究馆员说。

与绝大多数微小型兽脚类恐龙的足迹一样,这一足迹究竟来自刚出生的小恐龙还是成年的小型恐龙仍然没有定论。但古生物学家倾向认为这个微小足迹是由刚出生不久的小恐龙留下的,造迹者体长估计约为12厘米,大致相当于现代麻雀的大小。岩板上保存了一系列大小不一、但形态相对一致的足迹,他们认为这可能代表了不同发育阶段小型兽脚类恐龙的足迹集合。

如果富顺微小足迹确实记录了幼年兽脚类恐龙在生命非常早期所留下的足迹,这很可能表明了一种早成或超早成的发育策略。在现生动物中,一些早成或超早成动物,如大多数陆禽、游禽的雏鸟,从卵壳中孵化出来时眼睛已经睁开,全身有稠密的绒毛,腿部有力。其在一天内,甚至几个小时内就可以跟随亲鸟去觅食。

该研究由自贡恐龙博物馆、中国地质大学(北京)以及来自美国、德国、澳大利亚的古生物学家共同完成。

英国一公交车站 惊现国防部机密文件

新华社 包雪琳

英国媒体27日报道,有人在英格兰一个公交车站发现英国国防部机密文件,文件内容包括英国高级别官员讨论俄罗斯可能如何回应英国驱逐舰在黑海的活动。

英国广播公司报道,一名不愿公开姓名的英国人22日在肯特郡一个公交车站发现一堆国防部机密文件。这些文件大约50页,被水浸湿,有电子邮件和演示文稿(PPT)的打印件,内容涉及英国多名高级别官员讨论俄罗斯可能如何回应英国海军“保卫者”号驱逐舰23日在黑海的活动、英军在阿富汗可能的军事部署等。

英国国防部证实,一名职员上周报告文件丢失,一名公众后来发现这些机密文件。国防部声称“对待信息安全极其严肃”,已经启动调查,将在恰当时机做进一步说明。

英国最大反对党工党影子内阁国防大臣约翰·希利说,国防部文件丢失“既尴尬又令人担忧”,政府必须向公众证明这起事件没有导致国家安全受到破坏、军事或安全行动没有受影响,并且证明政府已经采取恰当举措确保类似事件不再发生。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在社交媒体写道:“伦敦用一系列谎言掩盖最新挑衅行为(指驱逐舰事件)……有个迷一样的问题给英国议会:既然英国有公交车站,我们何必需要‘俄罗斯黑客’?”

俄罗斯国防部23日说,英国“保卫者”号驱逐舰当天中午在黑海西北部海域越过俄罗斯边界,纵深达3公里;俄边防军舰开火警告,苏-24M战机向英舰航行方向投掷航空炸弹警告,予以驱逐。英国国防部当天声称,英舰当时“正遵循国际法无害通过乌克兰领海”,没有遭开火,英方认为俄方当时正在黑海“开展射击演习”。

南非再次上调 “封城”等级

新华社 荆晶

南非总统拉马福萨27日宣布,从28日起将“封城”等级提升至仅次于最高级的第四级,以应对第三波新冠疫情。这是该国近一个月来第三次上调“封城”等级。

拉马福萨当晚发表全国电视讲话说,非洲疾控中心的报告显示,包括南非在内的非洲许多国家正在经历第三波疫情高峰。南非一些省份的公共医疗机构已经满负荷运转,并出现重症监护病床紧张的状况。因此,政府决定从6月28日至7月11日将“封城”等级提升至四级,其间禁止一切聚会、停止一切酒类销售、餐厅禁止堂食、延长宵禁时间,学校将从6月30日起停课。

拉马福萨说,新冠变异病毒德尔塔毒株已出现在东开普省、西开普省、夸祖卢-纳塔尔省、豪腾格省等地,成为推动第三波疫情高峰的主要因素。他呼吁符合条件的民众尽快预约接种新冠疫苗。

南非国家传染病研究所27日公布的数据显示,过去24小时该国新增新冠确诊病例15036例,累计确诊1928897例;新增死亡病例122例,累计死亡59900例。检测阳性率为26.9%。截至目前,南非已有270多万人接种新冠疫苗。